

Сегодня открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

## Пламенный привет делегатам XVIII конференции ВКП(б)!

Под знаменем Ленина-Сталина вперед к новым победам, вперед к коммунизму!

### Выше знамя социалистического соревнования имени XVIII конференции ВКП(б)

**СЕГОДНЯ** исторический день. Сегодня открывается XVIII конференция ВКП(б) — руководители всемирно-исторических побед в нашей стране — построения социализма и постепенного перехода к коммунизму.

Постановление о созыве XVIII конференции ВКП(б) было встречено рабочим классом, колхозным крестьянством, интеллигенцией страны с большим воодушевлением. По своей славной традиции народы Советского Союза ответили на эту знаменательную весть новым подъемом производительности труда, широким развертыванием социалистического соревнования. В ряды ударников и стахановцев встали новые сотни и тысячи патриотов социалистической родины, появились новые рекорды, новые образцы социалистического труда.

Сегодня, в день открытия партийной конференции, каждый труженик, где бы он ни трудился, на каком бы посту он ни стоял производит под счет своих успехов, проверяет выполнение обязательств в честь конференции, производственными подарками встречает знаменательную дату — открытие конференции ВКП(б).

Успешным выполнением мероприятий, плана подготовки к весенне-посевной кампании 1941 года встречают XVIII конференцию ВКП(б) колхозы им. Орджоникидзе, имени Шелыганова, имени Ульянова — Ташинского сельсовета, имени Чапаева, «Новая жизнь», «Память Кирова» — М. Макателемского сельсовета, «Красный Октябрь», имени Ю. Кагановича — Кошелихинского сельсовета, «Новая жизнь», имени 1 Мая — Николаевского сельсовета, «Лесная поляна» — Шутиловского сельсовета.

Труженики колхозной деревни, в ознаменование партийной конференции, лучшей подготовкой к весеннему севу стремятся заложить прочный фунда-

мент получения высокого урожая при любых климатических условиях, стремятся взять от земли все, что она может дать, стремятся обогатить советскую страну, укрепить ее оборонную мощь.

Увеличилось число стахановцев и ударников на Первомайском металлургическом заводе. Коллектив завода за последнее время стал работать гораздо лучше. Есть уверенность в том, что программа за февраль будет выполнена. В завоевании этих первых успехов огромную роль сыграло социалистическое соревнование, развернувшееся навстречу XVIII конференции ВКП(б).

Многие стахановцы дают небывалую выработку норм. Например, товарищи Норкин, Туляков и друг., встав на вахту имени партконференции, выполняют нормы в два раза.

Перевыполняет производственную программу Кошелихинский спиртзавод.

Успешным выполнением нормативов в лыжном кроссе встречают день открытия конференции комсомольцы Петровской, Родниковской и других организаций.

На повестке дня конференции стоит вопрос огромной политической важности — о работе партийных организаций в области промышленности и транспорта. XVIII конференция ВКП(б) — крупнейшая веха в политической жизни нашей страны. Конференция подведет итог выполнения решений XVIII съезда партии по самым важным, самым основным вопросам, вопросам борьбы за коммунизм и наметит очередные задачи борьбы за коммунистическое общество.

Пусть еще выше поднимется знамя социалистического соревнования имени XVIII конференции ВКП(б). В этом залог успешного выполнения решений конференции, успешного движения к коммунизму.

### Комсомольской подарок XVIII партконференции

XVIII партийную конференцию комсомольцы южной части района отмечают активным участием в лыжном и пешем кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии.

13 февраля 3 пеших команды комсомольцев д. Петровки стартировали на дистанцию 25 километров. Это расстояние ими пройдено за 3 ч 50 мин. — на 1 ч. 10 мин. раньше времени, предусмотренного нор-

мативами по комплексу ГТО 1 степени.

На 1 ч. 20 мин. раньше срока прошли такую же дистанцию комсомольцы Родниковской организации, на 2 часа — комсомольцы Обуховской организации.

Хорошие результаты в кроссе показала команда лыжников (Шутилово). 10 километров она прошла за 55 мин., при норме 1 ч. 05 мин.

Н. Новиков.

### Достоинно встречают день открытия XVIII партконференции

День открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) большинство колхозов нашего района встречают полной подготовкой к весеннему севу.

Соревнуясь за достойную встречу партийной конференции, все колхозы Ташинского сельсовета закончили ремонт сельскохозяйственных машин и сбруи. В колхозах им. Серго Орджоникидзе, им. Шелыганова и им. Ульянова все семена оттрированы. На 103 проц. выполнил план по вывозке навоза колхоз им. Сталина, за 3 месяца им вывезено 2 872 воза.

Хорошей подготовкой к весне встречают открытие конференции колхозники М. Макателемского сельсовета. В колхозе им. Чапаева план трирования семян выполнен на 102 проц., в колхозе «Новая жизнь» — на 119 проц., «Память Кирова» — на 130 проц. и полностью закончили ремонт сельхозинвентаря.

Оттрированы семена и подготовлен инвентарь в колхозе «Красный Октябрь» и им. Ю. Кагановича, Кошелихинского сельсовета. Перевыполнен ими план по снегозадержанию.

Таких же успехов в подготовке к весеннему севу к открытию XVIII партконференции добились сельхозартели «Новая жизнь» и им. 1 Мая, Николаевского сельсовета и др.

### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗАВОДУ

Открытие XVIII Всесоюзной конференции рабочие, инженерно-технические работники и служащие Первомайского завода встречают новыми производственными победами.

Замечательных успехов в соревновании имени XVIII партконференции добился коллектив литейного цеха. Производственная программа за 12 дней февраля им выполнена на 122,6 проц. Исторический день в жизни большевистской партии основные участки цеха ознаменовали перевыполнением своих заданий: участок т. Лыкова на 21,3 проц., т. Коряева — 39,9 проц., Кулагина — 2,5 проц.

Встав на вахту в честь XVIII партийной конференции, многие стахановцы цеха значительно повысили производительность труда. Формовщики ширпотреба тт. А. Норкин, В. Туляков за последние дни дали больше двух норм. До 170—185 проц. подыали дневную выработку тт. В. Гришанов, Е. Малюта, Л. Петрянина, пол-

торы нормы за смену дают Е. Кузнецова, Е. Киреева, М. Девятайки и ряд других.

Хорошие успехи имеет также и цилиндровый цех. Благодаря социалистическому соревнованию цех стал за последнее время выполнять и перевыполнять дневные задания. Лучшие производственники этого цеха к открытию партконференции пришли с выполнением норм выработки в полтора—два раза и больше. Сборщик цилиндров т. Лебедев, сверловщик т. Абрамова, токарь т. Воеводин имеют производительность по 170, 180 и 190 проц. Парафинщики тт. Мартышев, Мухин, Шишков и другие дают по две—три нормы за смену.

Бригада слесарей среднего ремонта депо железной дороги обязалась к 15 февраля выпустить из капитального ремонта паровоз № 32. Обязательство выполнено. 12 февраля досрочно выполнила свое обязательство бригада по ремонту вагонов, бригадир тов. И. Колповский. М. Хабалов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

#### К сведению радиослушателей

Трансляция материалов XVIII конференции по радиосети начнется с 15 февраля в десять, двенадцать и двадцать один час по горьковскому времени.

Зам. председателя Облрадиокомитета  
— Пожарский.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ МОПР

Бюро районного комитета ВКП(б) приняло решение о проведении в срок до 20 марта 1941 года отчетно-выборной кампании организаций МОПР. Районная конференция МОПР назначена на 23 марта 1941 года.

Отчетно-выборную кампанию мопровских организаций надо провести под знаком укрепления дружбы народов СССР с трудящимися капиталистических стран, улучшения интернационального воспитания трудящихся СССР, усиления работы в каждой ячейке МОПР. Мы должны добиться того, чтобы в каждом предприятии, учреждении, колхозе были организованы мопровские ячейки, чтобы для руководства ими были избраны лучшие люди, способные поставить интернационально-воспитательную работу так, как учит нас вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин.

В нашем районе есть немало мопровских организаций, которые не плохо развернули интернациональное воспитание трудящихся и оказывают ма-

териальную помощь зарубежным борцам революции и их семьям.

Не плохие достижения в этом деле имеет мопровская организация средней школы. Она собрала членских взносов только за один IV квартал 1940 года 132 руб. 40 коп. Подлинным энтузиастом мопровского дела является председатель ячейки МОПР райзот — старший ветврач тов. Диков, который хорошо умеет сочетать свою производственную работу с общественной, он собрал членских взносов за 1941 года 137 руб. — 171 проц. к финплану.

Этим организациям МОПР крепкую помощь в работе оказывают первичные парторганизации.

Хуже обстоит дело в комитете МОПР Первомайского завода и комитете МОПР леспромхоза. Виноваты в этом не только комитеты МОПР, но и партийные организации завода и леспромхоза, они слабо руководят мопровской работой.

В сельской местности слаба

деятельность мопровских организаций на Кошелихинском спиртзаводе, в М. Макателеме, Успенске, Шутилово. От этих организаций совершенно нет поступлений средств.

Отчетно-выборная кампания, на основе развернутой критики и самокритики, подведет итоги деятельности организации МОПР и определит дальнейшие задачи. 1.400 мопровцев Первомайского района, организуя широко социалистическое соревнование, имеют все возможности удвоить и утроить свои ряды и поднять интернациональное воспитание трудящихся масс на новую ступень.

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, оставаясь до конца верным делу пролетарского интернационализма, будет еще более крепить международные связи дружбы трудящихся всех стран в борьбе против войны, крепить веру в скорую победу мировой социалистической революции, в победу коммунизма во всем мире.

В. И. Пушкин.

## ВЫДАЮЩИЙСЯ ПОЛЕТ СОВЕТСКИХ ВОЗДУХОПЛАВАТЕЛЕЙ А. ФОМИНА И Г. ГОЛЫШЕВА

Советские воздухоплаватели Александр Фомин и Георгий Голышев, поднявшиеся 17 января в открытой гондole субстратостата на высоту около 11 тысяч метров, 13 февраля совершили новый выдающийся полет в стратосферу. На этот раз они также поднимались в корзине, сплетенной из ивовых прутьев.

Вечером в Главном управлении гидрометеорологической службы СССР была получена от экипажа субстратостата телеграмма. В ней сообщалось: «Посадка совершена благополучно в 15 часов 41 минуту близ деревни Дудор, Гусь-Хрустального района, Ивановской области. Высота по прибору — 11.700 метров. На «потолке» пробыли 20 минут. Температура достигала 56 градусов ниже нуля. Приборы работали хорошо. Самочувствие на предельной высоте было хорошее. Задание выполнено».

Этот полет является выдающимся событием в истории воздухоплавания. Столько времени еще никто не находился на такой большой высоте в открытой гондole.

Полученные во время этого высотного подъема данные являются ценным вкладом в науку.

(ТАСС)

## Быстроходный пассажирский электровоз

В дни XVIII Всесоюзной партийной конференции на электрифицированную линию Москва—Александров Ярославской железной дороги выпускается первый советский быстроходный электровоз серии ПБ № 21—01. Он предназначен для курьерских поездов и сможет вести составы весом до 800 тонн со средней скоростью в 130 километров в час. Максимальная его скорость—160 километров.

(ТАСС)

## Переселение—новая забота партии и правительства О КОЛХОЗНОМ КРЕСТЬЯНСТВЕ

Товарищи колхозники, поезжайте на жительство в Мошковский район Новосибирской области—район плодородных земель и обилия продуктов

### РАЙОН БОГАТЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ И ЗАЖИТОЧНОЙ ЖИЗНИ

Письмо переселенца из Хозинского колхоза им. XVIII партсъезда Морозова Ф. Г. своему товарищу в село Хозино Первомайского района

*Добрый день или вечер! Здравствуй, многоуважаемый товарищ Сережа! По-сылаю я тебе горячий привет и желаю всего хорошего в жизни.*

*...Ехали мы 26 суток. Дорогой о нас заботились хорошо. Мы получали конфеты, печенье, хлеб белый. Все чего хочешь. Приехали в город. Потом нас направили на место.*

*Наш колхоз называется „Память Ленина“. Колхозники живут зажиточно. Получили много хлеба и овощей. Нас встретили очень хорошо. Дали пятистенный дом. Дома получили и*

*другие семьи. Дали корову и 2 овец. Наш колхоз очень богатый. Председатель его так говорит:*

*— Еще 10 семей приедут и им тоже все будет. Пусть только едут.*

*Дали хлеба по 3 центнера, картошки дают каждый день по 1 килограмму на человека. Дали патоки. Рядом сахарный завод. Старые колхозники получили патоки на трудодень по килограмму. Наш колхоз с государством рассчитался по всем обязательствам.*

*Вот так мы живем на новом месте.*

Твой товарищ Морозов Фед. Григ.

## МОШКОВСКИЙ РАЙОН НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Мошковский район расположен в южной части Новосибирской области, по правому берегу реки Оби, в лесостепной зоне. По обе стороны района проходит железнодорожная магистраль. Осадков здесь выпадает достаточное количество, почвы района серолесные и черноземные. Этим обуславливается успешное возделывание здесь всех сельскохозяйственных культур.

Районный центр, с. Мошково, расположен на железной доро-

ге в 57 км. от областного центра—г. Новосибирска. Мошковский район—район пригородный, в нем развиваются посевы овощей и картофеля. Всего в районе 120 колхозов. Из общей площади земли под пашней находится 43 проц., под сенокосами и выгонами 20 проц., под лесами и кустарниками 24 проц. Основное направление сельского хозяйства—зерновое со значительным посевом овощей и картофеля, занимающих около 8 проц. всей посевной площа-

ди. Важное значение имеют посевы льна и конопли.

На колхозных фермах уже в 1938 году имелось 4.900 голов крупного рогатого скота, 2.800 овец, 2.600 свиней. За последние годы поголовье скота значительно выросло.

В районе имеется 55 начальных, 13 неполных средних и 3 средних школы, 40 клубов и красных уголков, 8 киноустановок, 2 больницы, 2 амбулатории, 5 фельдшерских пунктов.

Партия и правительство проводят переселение из мало-земельных в многоземельные и малонаселенные районы. Колхозникам нашего района для переселения предоставлен Мошковский район Новосибирской области.

Выше напечатана справка о Мошковском районе. Это район плодородных земель, высоких урожаев, развитого огородничества, высокопродуктивного животноводства, район расцвета подлинно зажиточной жизни.

Партия и правительство уделяют большое внимание. Путем переселения, путем освоения богатейших земель мы способствуем успешному решению задачи о ежегодном сборе 8 миллиардов пудов зерна, дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Переселение—новая забота партии и правительства о колхозном крестьянстве. Публикуемое сегодня письмо пересе-

ленца Морозова показывает, как встречают наших колхозников на месте переселения, какие богатейшие условия создают для оседлости, для честного колхозного труда на земле богатейших урожаев.

Товарищи колхозники Первомайского района, переселяйтесь в Мошковский район Новосибирской области, в район громадных богатств, плодородной земли, в район зажиточной жизни.

## НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

### ЧТО ТАКОЕ ПЛАНЕТЫ

Планетами древние астрономы называли пять похожих на звезды светил, отличающихся от звезд своими странными блужданиями по небу. В отличие от звезд, которые всегда находятся в одном и том же видимом положении друг относительно друга, планеты постоянно меняют свое место, как бы бродят по небу. Греко-латинское слово «планета» как раз означает «блуждающее» светило.

Со времен глубокой древности было известно пять таких «блуждающих» светил: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн. Жрецы (попы) разных древних народов призывали поклоняться планетам, сочиняя всевозможные сказки о связи небесных явлений с земными событиями, утверждая, что планеты оказывают влияние на жизнь людей. Конечно, никаких объяснений этому загадоч-

ному влиянию планет жрецы дать не могли.

Желая разгадать эту «тайну», многие люди в прошлом внимательно следили за положением планет. Изучение этих наблюдений дало возможность великому ученому Копернику (1473—1543) правильно объяснить причину блуждания планет.

Коперник установил, что планеты движутся вокруг Солнца и поэтому, естественно, видны то по одну от него сторону, то по другую. Они то приближаются к Солнцу, то отходят от него к западу или к востоку, а в действительности движутся всегда в одном направлении—вокруг Солнца.

До Коперника все были убеждены в том, что Земля совершенно неподвижна. Коперник же объяснил, что Земля имеет два движения: она вращается вокруг оси, поворачиваясь к

Солнцу и другим небесным светилам разными сторонами (по этой причине на Земле сменяется день и ночь), и одновременно движется вокруг Солнца.

Коперник доказал, что Земля движется вокруг Солнца так же, как и другие планеты, и таким образом сама является планетой.

Но как же можно сравнивать Землю с планетами? Ведь она очень велика, необъятна, тогда как планеты кажутся нам маленькими блестящими, подобными звездам.

И тем не менее Земля—действительно планета и далеко не самая большая. Другие планеты гораздо больше по размерам чем наша Земля.

Почему же планеты нам кажутся маленькими? Да потому, что они находятся от нас очень далеко. Самое близкое расстояние от нас планета Венера, превышает сорок миллионов километров. Четвертая по расстоянию от Солнца планета—Марс—находится от Земли почти в

полтора раза дальше Венеры. А шестая планета—Сатурн—даже в тридцать раз дальше.

Поэтому Венера воспринимается нами как простая, очень яркая звезда, хотя по размерам она почти одинакова с Землей. А Юпитер, превосходящий Землю своим объемом в 1.300 раз, кажется нам даже менее ярким чем Венера.

Почему же планеты блестят как звезды? Ведь если они подобны Земле, значит, они не светят.

Действительно, планеты сами по себе не светят. Но их, как и Землю, освещает Солнце. Ярко освещаемые Солнцем, они и блестят в глубинах мирового пространства. Те из них, которые расположены к нам ближе или имеют значительные размеры, кажутся нам более яркими. Более далекие и меньшие по размерам планеты имеют меньшую видимую яркость.

До Коперника было известно пять планет. Коперник прибавил к их числу шестую планету—Землю. Затем было открыто

## ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ АНГЛИИ И АВСТРАЛИИ

Как передает корреспондент агентства Юнайтед пресс, бомбардировщики военно-воздушных сил Австралии переброшены в Малайю (Британская колония) для укрепления английской авиации. По словам корреспондента, исполняющий обязанности премьер-министра Фадден в недавней речи отметил, что опасность войны в Тихом океане все увеличивает.

Австралия, сказал он, будучи базой снабжения продовольствием Англии, возможно, подвергнется нападению. В связи с этим Австралия активно проводит военную подготовку.

По сообщению агентства Домей цусин, главнокомандующий английскими вооруженными силами на Дальнем Востоке маршал Брук-Поуп 8 февраля прибыл в порт Дарвин (Австралия). «Голландская Индия и Дальний Восток,—заявил маршал,—прекрасно подготовлены ко всякой неожиданности».

(ТАСС)

## Встреча Франко с Муссолини

Иностранная печать сообщает о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суньера в Италию. 12 февраля Франко встретился с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила совпадение «точек зрения итальянского и испанского правительств на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны».

Проездом через Францию Франко и Суньер посетили главу французского правительства маршала Петэна.

(ТАСС)

## Сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект Рузвельта

Сенатская комиссия по иностранным делам большинством 15 голосов против 8 одобрила законопроект Рузвельта о передаче в аренду или займы вооружения.

(ТАСС)

еще три больших и сколо полторы тысячи малых планет. Эти планеты имеют ничтожную видимую яркость и за редкими исключениями видны только в телескопы.

Таким образом Земля есть планета: как и другие планеты, она имеет шарообразную форму, движется вокруг Солнца, вращается вокруг оси, ее как и другие планеты, освещает и обогревает наше Солнце.

В настоящее время наука располагает убедительными доказательствами того, что и на некоторых других планетах (Венера, Марс) есть условия, допускающие развитие на них жизни. Что же касается Марса, то жизнь на нем, несомненно, есть. Это разоблачает религиозные сказки о том, что Земля занимает особенное, выдающееся место в мире. Нет, говорит наука, земля есть рядовая планета среди других, ей подобных.

В. Шишаков.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.